ПАМЯТИ ЛЬВА ЛЬВОВИЧА КОЛЕСНИКОВА



Л. Л. Колесников (1940–2018)

26 августа 2018 года, после тяжелой продолжительной болезни ушел из жизни Лев Львович Колесников – заведующий кафедрой анатомии человека Московского государственного медикостоматологического университета им. А.И. Евдокимова, доктор медицинских наук, академик РАН, профессор, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, заслуженный деятель науки Российской Федерации.

Лев Львович Колесников родился 4 августа 1940 года в Москве. Научный путь Льва Львовича связан с Московским медицинским стоматологическим институтом, который он окончил в 1964 году. С 1965 г. Лев Львович работал на кафедре анатомии человека, пройдя путь от ассистента, старшего преподавателя, доцента до заведующего кафедрой. В 1969 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Анатомические основы топографии лицевого отдела головы» под руководством своего учителя профессора С. С. Михайлова. Годом позже он вместе со своим руководителем издает атлас по этой же тематике. В 1990 году Л. Л. Колесников защитил докторскую диссертацию на тему функциональная характеристика пищеводножелудочного перехода и его прикладное значение (морфологическое и экспериментальное исследование)». В том же году он становится профессором, и его избирают на должность заведующего кафедрой анатомии человека ММСИ (ныне - Московский государственный медико-стоматологического университета им. А.И. Евдокимова – МГМСУ), где он проработал до самого последнего дня.

Под научным руководством Л. Л. Колесникова защищено более 20 докторских и кандидатских диссертаций. За последние годы им были получены 5 патентов на изобретение. Два из них награждены золотыми медалями «Innovations for investments to the future» Американо-Российского делового союза (2010).

Научные исследования Л.Л. Колесникова были посвящены разработке проблем стоматологической анатомии, морфологии пищеварительного тракта, аспектам анатомической терминологии, компьютеризации учебного процесса и вопросам медицинской антропологии. Он руководил исследованиями сотрудников кафедры по изучению межмышечных и костнофасциальных пространств, особенностей вегетативной иннервации головы, лица и полости рта, анатомических особенностей морфологии сфинктерного аппарата тела человека. Л.Л. Колесников являлся пионером отечественных научных исследований по сфинктерологии.

Л. Л. Колесников работал в составе правительственной комиссии экспертов по идентификации останков царской семьи при проведении анатомо-судебно-стоматологической экспертизы черепов и зубочелюстного аппарата 9 человек Екатеринбургского захоронения. Результаты экспертизы опубликованы в ведущих российских и зарубежных изданиях.

Л.Л. Колесников являлся членом редакционных коллегий журналов «Морфология», «Журнал анатомии и гистопатологии», «Морфологические ведомости», «Российский стоматологический журнал».

Являясь Президентом Научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов (НМОАГЭ), крупнейшего общества морфологов, объединяющего более 2000 ученых-морфологов России, Л. Л. Колесников умело, творчески координировал и направлял работу всей морфологической школы страны, также он входил в состав многих международных морфологических сообществ.

Президиум НМОАГЭ, коллеги и многочисленные ученики, редколлегия журнала «Журнал анатомии и гистопатологии» глубоко скорбят в связи с невосполнимой утратой и выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким Льва Львовича. Светлая память о выдающемся ученомморфологе навсегда сохранится в наших сердцах.

Правление Научного медицинского общества анатомов, гистологов и эмбриологов, редакция журнала «Журнал анатомии и гистопатологии»